

Проверить выполнение партийных решений

Систематическая проверка выполнения партийных решений является важнейшей обязанностью партийных организаций...

Особенно важное значение приобретает проверка выполнения принятых решений сейчас, в условиях военного времени...

Заслуживает внимания опыт Мотовского района тбилисской партийной организации...

О присвоении звания генерал-лейтенанта технических войск конструктору по артиллерии тов. Грабину В. Г.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет присвоить звание генерал-лейтенанта технических войск конструктору по артиллерии тов. Грабину Василию Гавриловичу...

Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденами и медалями Союза ССР начальствующий и рядовой состав Красной Армии за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество...

Прием бригады машиниста Николая Лунина наркомом путей сообщения тов. Л. М. Кагановичем

Бригада знатного машиниста страны Николая Лунина довела пробег паровоза между попутными ремонтами до 100 тысяч километров, добившись новых серьезных успехов в сохранении и продлении срока службы различных частей и деталей локомотива...

За большевистское выполнение решений СНК Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии о подеме добычи угля в Тквибули и Ткварчели

ТКВАРЧЕЛИ Шире применять женский труд

АБАРМА, 21 февраля. (По телефону от наш. корр.). Проходчики 7-го участка (начальник т. Лазаренко) идут в первых рядах соревнования с горняками Тквибули...

Успех проходчик переходового 7-го участка лучше всего говорит о том, какие большие возможности имеет шахта имени Сталина в деле внедрения женского труда...

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 21 февраля

В течение ночи на 21 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск...

Наша часть, под командованием т. Миронова, за две недели боев с противником захватила 4 немецких самолета, 14 орудий, 16 пулеметов, 3 миномета, 38 грузовых и 13 легковых автомашин, 4 велосипеда, 6 мотоциклов, 35 велосипедов, много снарядов, патронов и другого военного имущества...

Пленный ефрейтор, 5 роты 330 полка 183 пехотной дивизии Фриц Шульц рассказал: «В ночь на 30 января обер-лейтенант командир 5 роты Гельмберг построил роту и сказал, что по приказу командования мы должны во что бы то ни стало взять деревню Шо. Деревню мы не взяли — рота была уничтожена, а нас пятерых, оставшихся в живых, русские взяли в плен...

Отступая из деревни Малое Балынтово, Дзержинского района, Смоленской области, немецко-фашистские мерзавцы заперли в подвале и сожгли инвалида М. В. Мариничева, его жену М. В. Мариничеву и их детей: Ивана — 10 лет, Петра — 6 лет, Владимира — полутора лет и Леонида — двух месяцев...

Командир отделения тов. Изюев за два дня боев на одном из участков Юго-Западного фронта метким огнем из пулемета уничтожил несколько десятков солдат и офицеров противника. Капитан Орлов в одной рукопашной схватке с противником истребил 8 гитлеровцев...

В одном из оккупированных немцами районов Украины активно действует партизанский отряд под командованием т. Ч. Недавно бойцы этого отряда совершили успешное нападение на село В., в котором располагалась на ночь одна немецкая часть. Подойдя к селу, партизаны разбили на мелкие группы по 3-4 человека и атаковали немцев с разных сторон...

Вечернее сообщение 21 февраля

Бойцы действующего на территории Орловской области партизанского отряда под командованием тов. Д. за последние дни взорвали 2 немецких железнодорожных эшелона с боеприпасами и уничтожили восстановленный немцами крупный железнодорожный мост у станции П...

Нашими частями захвачено адресованное командиру 481 немецкого полкового полка «Особое донесение о положении во втором батальоне». В этом донесении командир батальона указывает, что для восстановления боеспособности подразделения требуется:

«...В первую очередь — пополнение стрелками, так как ротам грозит опасность остаться без стрелков... Решающим является вопрос о командовании. В качестве командиров взводов необходимы оптимистические офицеры. Боевой опыт их менее важен, чем крепкие нервы...»

Часть, под командованием А. П. Белобородова (Западный фронт), успешно отбила контратаку вражеского полкового полка, поддержанного 6 танками. Противник оставил на поле боя до 100 трупов убитых солдат и офицеров. На другом участке — артиллерийской части, которой командует тов. Бузневский, 20 февраля взорвали немецкий склад с горючим, уничтожили минометную батарею, 5 автомашин с воинским грузом и подбили 2 вражеских танка...

Бойцы подразделений, под командой тт. Козлова и Ломоносова (Юго-Западный фронт), внезапным ударом выбили немцев из одного населенного пункта. Гитлеровцы пытались вернуть потерянные позиции и предприняли танковую контратаку, которая была отбита мощным огнем советской артиллерии. В бою противник потерял убитыми до 400 солдат и офицеров...

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, в ожесточенном бою с противником захватила 6 вражеских пулеметов, до 1.000 гранат и другие трофеи. Противник потерял около 80 солдат и офицеров...

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Японская газета «Нипи-ниси» опубликовала сообщение о том, будто какой-то представитель советского посольства, о фамилии которого бланкетно умалчивается, был в числе иностранных представителей, поздравивших 16 февраля с. г. японскую императорскую ставку по случаю падения Сингапура...

Восстановлены 34 шахты

ТУЛА, 19 февраля. (ТАСС). В Подмосковном угольном бассейне широко развернуты работы по восстановлению шахт.

На 16 февраля уже введены в эксплуатацию 34 шахты. Дочерние начали выдавать уголь 7 шахт, в том числе шахты №№ 59 и 68 треста «Товаркоуголь» и шахта-новостройка № 12 треста «Октябрьуголь».

Среднеутолящая добыча угля в бассейне неуклонно растет. До сравнения с первыми днями февраля она увеличилась более чем в два с половиной раза. Хорошо работают шахты трестов «Товаркоуголь», «Сталиногорскоуголь», «Болоховуголь».

Шахты оснащаются врубными машинами, отбойными молотками и другими механизмами. Количество отбойных молотков в последние дни в два раза превышает плановое задание.

На Скопинском механическом заводе начал работать чугунолитейный цех. Выданы первые плавки. Завод приступил к изготовлению горного инструмента. В ближайшее время начнется производство колесных тележек, вагонов, насосов из имеющихся на заводе готовых деталей.

Ряд изделий и материалов, необходимых для восстановления шахт, будут изготовлять предприятия местной промышленности.

ТРУДЯЩИЕСЯ ГРУЗИИ — БОЙЦАМ ФРОНТА

С большим подъемом встречают трудящиеся Грузии XXIV годовщину Красной Армии и XXI годовщину Грузинской ССР. Подарки на фронт — это яркий показатель неразрывной связи Красной Армии с народом. Советский народ любит свою армию, любяно заботится о ней. С большой заботливостью и тщательностью трудящиеся Грузии готовят подарки красным бойцам. За последние дни они отправили в Красную Армию свыше 15 тысяч индивидуальных посылок с теплыми вещами, сладостями, домашним печеньем и т. д.

В течение нескольких дней на товарной станции Тбилиси было необычайно оживленно. Здесь формировались 2 больших железнодорожных состава с подарками трудящихся Грузии самым защитникам родины к XXIV годовщине Красной Армии. Из всех районов республики сюда ежедневно на десятках грузовиков и в вагонах подвозилась прекрасная продукция колхозов. На фронт в сопровождении делегаций трудящихся Грузии отправлены 60 вагонов подарков.

ГЕРОИ БОЕВ ЗА КРЫМ

БРЫМСКИЙ УЧАСТОК ФРОНТА, 21 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Военный совет Черноморского флота за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждает группу командиров, политработников и краснофлотцев морской пехоты.

Орденом Ленина награжден заместитель полтруга Голубовский. Группа разведчиков во главе с тов. Голубовским прорвалась глубоко во вражеский тыл. Целые сутки они находились на территории, занятой врагом. Добыли ценные сведения, разведчики вступили в бой с немцами. Несмотря на то, что силы врага нашего превосходили силы разведчиков, советские воины нанесли им большой урон, доставив в часть много трофеев.

СОВЕТСКИЕ БОЙЦЫ ВЫПОЛНИЛИ СВОЮ КЛЯТВУ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 21 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Лейтенант Гленков вместе с полторком Хаджи Муратовым и 18 бойцами оборонял деревню Р. Основные силы в это время вклинились далеко во вражескую оборону, и деревня Р. оказалась под фланговым ударом врага. Потеря этого населенного пункта грозила бы окружением наших бойцов.

На рассвете немцы пошли в атаку. Поддерживаемые минометно-артиллерийским огнем, 200 немецких автоматчиков с разных сторон ударили по селению. Обстановка сложилась чрезвычайно тяжелой. Но никто — ни лейтенант Гленков, ни политрук Хаджи Муратов, ни один из бойцов — не дрогнул в эту тяжелую минуту. Они поклялись друг другу умереть, но не пропустить немцев в тыл своей части. И клятву свою они выполнили до конца!

Бойцы Гленкова открыли ответный огонь из винтовок и пулемета, когда немецкие цепи приблизились к ним вплотную. Один за другим падали фашисты, сраженные меткими выстрелами советских бойцов. Однако, не видя на тяжелых потерях, они продолжали бешено рваться вперед. Когда до наших позиций не оставалось несколько метров, единственный в подразделении Гленкова пулемет замолк. Кончались патроны.

Товарищи, нам отступать нельзя! Вперед, за родную, за Сталина! — крикнул лейтенант Гленков и первым с винтовкой наперевес бросился на врага, а за ним — все остальные бойцы.

В этой неравной рукопашной схватке наши храбрые уложили десятки фашистских бандитов и сами погибли в бою славно и честной смертью героев.

Ценой своих жизней они задержали немцев на подступах к селению. Тем временем подошли подразделения и довершили разгром вражеской группировки. Тыл наших частей, ушедших вперед, был в безопасности.

Героически сражались выдвинутые накануне боя из красноармейцев командир роты Ревков, политрук Гончаров и многие другие. Они находились на самых ответственных и опасных участках. Их пример воодушевлял всех бойцов.

Комсомолец Новелов только что приступил к выполнению обязанностей командира и сразу же показал, как надо руководить боем и громить врага. В первый же день боев батарея молодого командира разбила 3 минометных батареи и один эшел противника. На следующий день Новелов огнем своих орудий подбил фашистский танк и несколько пулеметных точек.

С беспримерной храбростью сражались механик-водитель танка орденосец Литовченко. Выпав из машины получил задание подбить огневые точки противника. Литовченко стремительной атакой уничтожил 12 минометных и 22 пулеметных точки, 3 пушки, 15 фашистских блиндажей, скопил пулеметным огнем и раздал гусеницами своей тяжелой машины до 70 гитлеровских солдат. Вражеский снаряд пробил броню танка. Командир машины Горобец убит. Батарея стрелок Балевионис и радист Настунин ранены. Памя обло танк. Литовченко решает во что бы то ни стало спасти раненых товарищей и машину. Он дает пошлый газ, и горющий танк вырывается из фашистского окружения. Быстрое движение машины сбивает пламя. Литовченко мастерски вывел танк из боя и оказал помощь своим раненым товарищам.

Победу обеспечили инициатива, военная хитрость и отвага советских воинов.

Зверское обращение немцев с пленными красноармейцами

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 20 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Надвигались наши войска выбили немцев из важного укрепленного района и захватили богатые трофеи, в том числе полевою почтовую станцию. При просмотре корреспонденции было обнаружено большое количество писем солдат и офицеров из глубокого германского тыла.

Во многих письмах откровенно говорится о зверском обращении с пленными красноармейцами. Эти письма из глубокого германского тыла являются неопровержимым доказательством того, что пленные советские бойцы превращены в рабов немецких баронов и помещиков, терпят муки голода, зверские побои, чудовищные издевательства, под угрозой оружия выполнят тяжелейшую, непосильную работу в имениях и на фабриках.

Вот что пишет унтер-офицер Гергарду Венцель его мать из Соплингена: «Сюда на фабрику пригнали на работу русских, но они до последней степени отупели от голода. Ужасно смотреть на них. Роберт говорит, что логи у них стали те толще, чем руки у нашего отца».

В письме солдату Герберту Гердингу его мать сообщает: «У нас в колхозе находится 40 русских. Их морят голодом. Они должны здесь работать».

В письме, конверт которого потерян и поэтому невозможно установить адресата, говорится: «В имении есть русские пленные. Они так изголодались, что едят полевых мышей и коромысло свеклу».

Таким образом, варварское, противоречащее всем международным правилам, обращение с военнопленными засвидетельствовано письмами из самой Германии.

ФАШИСТСКИЕ ИЗВЕРГИ

ОТ СПЕЦ. КОРРЕСПОНДЕНТА «ЗАРИ ВОСТОКА» ИЗ КЕРЧИ.

Перед нами сидит молодая женщина. Горе и рана предвременно согнули ей спину. Одна рука у нее на перевязи.

Мы слушаем ее рассказ. Глаза Раи Белоповерховой зажимаются гневом, когда она говорит о фашистских извергах. Люди-звери убили ее детей. Люте горе выжгло у нее слезы. На нас смотрят сухие блестящие глаза человека, горящего мстостью.

Фашисты взяли Раю в тюрьму с двумя маленькими детьми и 13-летним братом Эней.

— За что? За то, что она была еврейкой. В камере, куда ее посадили, было 76 евреев.

Потянулись дни пыток, неизмеримых издевательств. Заключенным выдавали по горсти соевых бочков. Это было все. Пить не давали. Когда на улице шел снег, заключенные лезли через решетку снежинок и жадно глотали их.

Рая была на последнем месяце беременности. И вот, не выдержав побоев, она родила дочь. В темной камере раздавался пронзительный крик ребенка.

Утром нас посадили на машины, — рассказывает Рая, — грабители сняли с меня пальто, шаль, часы.

Нас повели... я знала, что нас повели на расстрел. Бандиты снимали тогда с левой ноги ботинок — это был знак смертника.

Дорогой я выбросила из машины Ишо. Он упал на камни мостовой, перевернулся, но потом поднялся. Значит будет жив, — с радостью подумала я. Никто не заметил его исчезновения.

Сухой треск выстрелов посыпался еще издали. В этот день, последний день хозяйничанья фашистов в Керчи, они расстреляли свыше 600 человек.

Палачи нас поставили спиной к себе. Нуля фашиста огляд мне лопатки. Я узнала на моих, уже убитых, детей. Сколькo я пролежала — не знаю.

Очулась от того, что липкая кровь залила мне рот, тело, нос. Неужели я жива, пролежавшая в сознании? Собрав все силы, я выползла из-под груды трупов. Как-то замотав рану одеялом, я поползла в сторону от страшного места гибели моих пятилетней Бетички, двухлетнего Ишпа и младенца Анушки, так называла я свою дочь, прожившую всего 7 дней. Подлая, стиснула зубы от боли.

— Что было потом, вы спрашиваете? Потом, пробравшись к городу, я пряталась целый день, разорвала в клочья и с'ела спрятавшие в чулке документы и справку, что я являюсь женой краснофлотца. Я слышала сильную стрельбу и не знала, кто это стрелял. И, наконец, в долине, куда я шла, я неожиданно увидела людей с красной звездой на шляпках. Это были наши, свои, родные красноармейцы. Я крикнула, поднялась к ним и снова липнула к чувствам.

Рая разволновалась, ее длинные, худые пальцы перебирали и поправляли маршевую повязку.

Части Красной Армии, занявшие тор. Керчь, спасли тысячи советских граждан от бесчисленных зверств и издевательств немецких оккупантов. Незнакомые люди кидались на шею командирам, красноармейцам, морякам, жали руки, обнимали и целовали их, плача от радости.

Мы берем с'емочные киноаппараты и идем в месту, где лежали убитые фашистами дети Раи. Бесновито расстрелянные тысячи детей, стариков, женщин, мужчин, тысячи трупов советских людей.

Снег загоразно противотанковый ров — эту километровую братскую могилу. Рая и брат ее Иза идут медленной походкой.

Незамысловатый советского народа к фашистским выродкам. Их постигнет германская кара. Они не уйдут от распылчат их зверства. Час мести наступил.

В. МИТРОФАНОВ.

Иностранцы приветствуют Красную Армию в связи с ее XXIV годовщиной

НЬЮ-ЙОРК, 21 февраля. (ТАСС). В связи с приближающейся XXIV годовщиной Красной Армии ряд видных деятелей США прислал свои приветствия и поздравления, которые публикуются ниже.

Военный министр США Стивенсон

Я благодарен вам за возможность выразить доблестной армии Советского Союза мое горячее поздравление в связи с XXIV годовщиной со дня ее организации. За время прошедшей борьбы против грубого нападения беспринципных агрессоров русская армия продемонстрировала свое умение, мужество и решимость. Взявшая борьба героических русских, защищающих свою родину, вдохновляет всех других солдат, которые присоединились к битве за свободу.

Председатель комиссии по военным делам палаты представителей США Мэй

Я посылаю приветствие и поздравление в связи с XXIV годовщиной со дня основания вашей великой военной организации. Заметательная, беспримечная защита Советского Союза и его народов против вероломного нападения гитлеровских орд заслуживает благодарности всех свободных народов мира. Я заверяю вас, что американцы смотрят вперед с надеждой и уверенностью в окончательной победе великого дела свободы, за которую вы в настоящее время так храбро сражаетесь. Держитесь крепко! Америка идет на помощь с войсками и вооружением.

Бывший начальник главного морского штаба США адмирал Вильям Пратт

При общем обзоре событий, имевших место на советско-германском фронте, после того, как Гитлер начал свою молниеносную войну против России, поражают несколько моментов. Во-первых, это — мастерство, с которым русские провели отступление своих войск. Они заставили гитлеровцев расплачиваться за каждый дюйм территории и все же без больших потерь отвести основное ядро своих армий. Когда линии коммуникаций гитлеровцев были напряжены, а их движение вперед ослабло, русские начали контрнаступление, сопровождающееся до сих пор удивительными успехами. В будущем историки дадут русскому верховному командованию за его стратегические планы более высокую оценку, чем германскому

На районных партийных конференциях Тбилиси Район имени 26 комиссаров

19 февраля открылась XIII партийная конференция района им. 26 комиссаров. Горькой одацией встретили делегаты конференции предложение избрать в почетный президиум состав Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

После выборов делового президиума, мандатной комиссии и секретариата утверждается порядок дня конференции: отчет районного комитета, отчет ревизионной комиссии и выборы.

С отчетным докладом выступил секретарь райкома т. В. Сихарулидзе. Далее конференция заслушала отчет ревизионной комиссии.

Выступая в прениях по отчетному докладу, делегаты конференции — руководители предприятий, партийные работники — делились опытом работы в условиях военного времени.

Директор обувной фабрики им. Берия т. Робакидзе привел в своем выступлении интересные данные о том, как фабрика, используя местные ресурсы, заменяет дальнейпривозные материалы. Он рассказал также, как коллектив фабрики осваивает новые заказы, привел примеры трудовой доблести отдельных производственников.

О росте партийной организации за счет рабочих ведущих профессий, об изучении коммунистами второй и третьей производственных специальностей рассказал секретарь партбюро Тбилисского мясокомбината т. Цихладзе.

Вопросу подготовки кадров для замены рабочих, ушедших в армию, посвятил свое выступление директор марганитового завода т. Саакин. Рассказав конференцию о том, как коллектив завода добился перевыполнения производственного плана за 1941 г. по всем показателям,

он отметил, что Наркомпищепром и Госплан Грузии не оказывают заводу достаточной помощи.

Секретарь райкома комсомола т. Тарханов говорил об успехах, достигнутых молодыми производственниками района в социалистическом соревновании, посвященном XXIV годовщине Красной Армии. Говоря о партийном руководстве комсомолом, он отметил, что секретари некоторых первичных партийных организаций не оказывают помощи комсомолу. Мимо внимания секретаря партбюро обувной фабрики им. Берия т. Сурмава прошел, например, тот факт, что с начала войны на фабрике не было ни одного комсомольского собрания.

На втором заседании конференции 20 февраля директор маслобойного завода т. Филиппов рассказал о том, как коллектив завода овладевал военным делом. Далее он остановился на отдельных вопросах работы райкома. Райком слишком часто созывает совещания, которые к тому же нередко начинаются с большим опозданием. Это приводит к бесцельной потере времени. Тов. Филиппов указал также на недостатки в работе инструкторов райкома.

В прениях выступили также тт. Кулакова (кондитерская фабрика № 1), Шахраманов (районный отдел народного образования), Джинджария (Навтугский жел.-дор. узел), Духанин, Иваншвили, Савина (макаронная фабрика), Чрекишвили (5 вагонный участок), Сурмава (обувная фабрика им. Берия).

После заключительного слова секретаря райкома т. Сихарулидзе конференция единогласно приняла решение считать политическую линию райкома правильной и практическую работу удовлетворительной и утвердила доклад ревизионной комиссии.

В прениях выступили делегаты деловых предприятий, партийные работники — руководители предприятий, партийные работники — делились опытом работы в условиях военного времени.

Директор обувной фабрики им. Берия т. Робакидзе привел в своем выступлении интересные данные о том, как фабрика, используя местные ресурсы, заменяет дальнейпривозные материалы. Он рассказал также, как коллектив фабрики осваивает новые заказы, привел примеры трудовой доблести отдельных производственников.

О росте партийной организации за счет рабочих ведущих профессий, об изучении коммунистами второй и третьей производственных специальностей рассказал секретарь партбюро Тбилисского мясокомбината т. Цихладзе.

Вопросу подготовки кадров для замены рабочих, ушедших в армию, посвятил свое выступление директор марганитового завода т. Саакин. Рассказав конференцию о том, как коллектив завода добился перевыполнения производственного плана за 1941 г. по всем показателям,

он отметил, что Наркомпищепром и Госплан Грузии не оказывают заводу достаточной помощи.

Секретарь райкома комсомола т. Тарханов говорил об успехах, достигнутых молодыми производственниками района в социалистическом соревновании, посвященном XXIV годовщине Красной Армии. Говоря о партийном руководстве комсомолом, он отметил, что секретари некоторых первичных партийных организаций не оказывают помощи комсомолу. Мимо внимания секретаря партбюро обувной фабрики им. Берия т. Сурмава прошел, например, тот факт, что с начала войны на фабрике не было ни одного комсомольского собрания.

На втором заседании конференции 20 февраля директор маслобойного завода т. Филиппов рассказал о том, как коллектив завода овладевал военным делом. Далее он остановился на отдельных вопросах работы райкома. Райком слишком часто созывает совещания, которые к тому же нередко начинаются с большим опозданием. Это приводит к бесцельной потере времени. Тов. Филиппов указал также на недостатки в работе инструкторов райкома.

В прениях выступили также тт. Кулакова (кондитерская фабрика № 1), Шахраманов (районный отдел народного образования), Джинджария (Навтугский жел.-дор. узел), Духанин, Иваншвили, Савина (макаронная фабрика), Чрекишвили (5 вагонный участок), Сурмава (обувная фабрика им. Берия).

После заключительного слова секретаря райкома т. Сихарулидзе конференция единогласно приняла решение считать политическую линию райкома правильной и практическую работу удовлетворительной и утвердила доклад ревизионной комиссии.

В прениях выступили делегаты деловых предприятий, партийные работники — руководители предприятий, партийные работники — делились опытом работы в условиях военного времени.

Директор обувной фабрики им. Берия т. Робакидзе привел в своем выступлении интересные данные о том, как фабрика, используя местные ресурсы, заменяет дальнейпривозные материалы. Он рассказал также, как коллектив фабрики осваивает новые заказы, привел примеры трудовой доблести отдельных производственников.

О росте партийной организации за счет рабочих ведущих профессий, об изучении коммунистами второй и третьей производственных специальностей рассказал секретарь партбюро Тбилисского мясокомбината т. Цихладзе.

Вопросу подготовки кадров для замены рабочих, ушедших в армию, посвятил свое выступление директор марганитового завода т. Саакин. Рассказав конференцию о том, как коллектив завода добился перевыполнения производственного плана за 1941 г. по всем показателям,

он отметил, что Наркомпищепром и Госплан Грузии не оказывают заводу достаточной помощи.

Иностранцы приветствуют Красную Армию в связи с ее XXIV годовщиной

НЬЮ-ЙОРК, 21 февраля. (ТАСС). В связи с приближающейся XXIV годовщиной Красной Армии ряд видных деятелей США прислал свои приветствия и поздравления, которые публикуются ниже.

Военный министр США Стивенсон

Я благодарен вам за возможность выразить доблестной армии Советского Союза мое горячее поздравление в связи с XXIV годовщиной со дня ее организации. За время прошедшей борьбы против грубого нападения беспринципных агрессоров русская армия продемонстрировала свое умение, мужество и решимость. Взявшая борьба героических русских, защищающих свою родину, вдохновляет всех других солдат, которые присоединились к битве за свободу.

Председатель комиссии по военным делам палаты представителей США Мэй

Я посылаю приветствие и поздравление в связи с XXIV годовщиной со дня основания вашей великой военной организации. Заметательная, беспримечная защита Советского Союза и его народов против вероломного нападения гитлеровских орд заслуживает благодарности всех свободных народов мира. Я заверяю вас, что американцы смотрят вперед с надеждой и уверенностью в окончательной победе великого дела свободы, за которую вы в настоящее время так храбро сражаетесь. Держитесь крепко! Америка идет на помощь с войсками и вооружением.

Бывший начальник главного морского штаба США адмирал Вильям Пратт

При общем обзоре событий, имевших место на советско-германском фронте, после того, как Гитлер начал свою молниеносную войну против России, поражают несколько моментов. Во-первых, это — мастерство, с которым русские провели отступление своих войск. Они заставили гитлеровцев расплачиваться за каждый дюйм территории и все же без больших потерь отвести основное ядро своих армий. Когда линии коммуникаций гитлеровцев были напряжены, а их движение вперед ослабло, русские начали контрнаступление, сопровождающееся до сих пор удивительными успехами. В будущем историки дадут русскому верховному командованию за его стратегические планы более высокую оценку, чем германскому

Потопление вражеских судов в Средиземном море

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что в течение 3 месяцев, начиная с января по конец января, английский военно-

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

СООБЩЕНИЯ ОБЪЕДИНЕННОГО КОМАНДОВАНИЯ СОЮЗНИКОВ

БАТАВИЯ, 21 февраля. (ТАСС). В сообщении объединенного командования союзников в юго-западной части Тихого океана указывается, что воздушные силы союзников успешно атаковали японские корабли юго-восточного острова Баби (восточнее Лью). В результате сильной бомбардировки был потоплен крупный транспорт, а также отмечен ряд прямых попаданий в японские крейсера и миноносцы. Один крейсер, в который было отмечено два попадания, был захвачен пленным. Пикирующие бомбардировщики успешно атаковали японские суда, с которых высаживались десанты на побережье острова Баби. Отмечено несколько прямых попаданий в японские суда. Во время атак военно-морских сил союзников против японских судов у острова Баби было отмечено прямое попадание торпед в японский крейсер и миноносец. Другой крейсер был поврежден, и на нем возник пожар. Один из японских кораблей, в который попала торпеда, взорвался.

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 21 февраля. (ТАСС). В сообщении военного министерства США указывается, что за последние 24 часа на Батаванском полуострове произошел артиллерийский перестрелка. Между патрулями происходили отдельные стычки.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). В сообщении английского командования в Ралуге указывается, что в районе реки Бинг (Вирма) идет ожесточенное сражение. Вчера войска союзников неоднократно

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

Бои в северо-западной части провинции Аньхуй идут в районе города Гоан. По японским сведениям, город занят японцами. Бои отмечаются также в северной части провинции Цзясян и в провинциях Хенань и Шаньси. 21 февраля. (ТАСС).

Гитлеровская газета признает разлад между фронтом и тылом в Германии

ЖЕНЕВА, 21 февраля. (ТАСС). Газета Гитлера «Das шварце Корпс» бьет тревогу по поводу разлада между фронтом и тылом в Германии. Газета признает, что как и в прошлую мировую войну, в нынешней войне заметно отчуждение между германским фронтом и германским тылом. Газета жалуется на то, что тыл не поддерживает военных усилий фронта, что он кипит «предвещаниями». С особой тревогой газета подчеркивает тот факт, что германское хозяйство дезорганизуется в результате широкого распространения мешовой торговли, что ухудшает и без

По Советскому Союзу

ТЫСЯЧИ ЦЕНТНЕРОВ РЫБЫ ДЛЯ ФРОНТА

Зима в нынешнем году народность суровая, лед достигает полуметра толщиной. Несмотря на это, по-сталински трудятся бригады рыбацких колхозов Астрахани. На подледный лов вышло свыше 2.000 женщин — в 5 раз больше, чем в прошлом году.

Болонжники артели «Рассвет коммуны» за одно притонение выловили 80 центнеров рыбы. Эта артель превыполнила квартальную программу. Больших успехов добились и другие передовые колхозы. Рыбаки дают фронту тысячи центнеров судака, леща, белорыбца. (ТАСС).

1.240.000 ВЕЩЕЙ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНОВ

От трудящихся Москвы и области непрерывно поступают одежда, обувь, различная хозяйственная утварь для жителей районов, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов. Уже собрано 1.240.000 вещей. (ТАСС).

ЗАБОТА МОЛОДЕЖИ О РАНАТЫХ

Молодежь Москвы взяла на себя шефскую заботу о раненых бойцах и командирах. В П-ском госпитале частые гости комсомольских фабрик «Рот фронта» и первой ситцевобивной. Они оборудовали в госпитале красный уголок, создали библиотеку художественной литературы, приобрели комплекты шахмат, шахмат, домино. Педагог комсомольцы подарили бойцам пианино. Молодые работницы фабрик помогают поддерживать в госпитале образцовый порядок. Каждый день, покидая госпиталь, находят свои личные вещи вымытыми, вычищенными и отутюженными.

200 комсомолок завода имени Сталина создали санитарные дружины. Они организовали в госпитале почтовые и дневные дежурства, помогают медицинским сестрам. (ТАСС).

На районных партийных конференциях Тбилиси Район имени 26 комиссаров

19 февраля открылась XIII партийная конференция района им. 26 комиссаров. Горькой одацией встретили делегаты конференции предложение избрать в почетный президиум состав Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

После выборов делового президиума, мандатной комиссии и секретариата утверждается порядок дня конференции: отчет районного комитета, отчет ревизионной комиссии и выборы.

С отчетным докладом выступил секретарь райкома т. В. Сихарулидзе. Далее конференция заслушала отчет ревизионной комиссии.

Выступая в прениях по отчетному докладу, делегаты конференции — руководители предприятий, партийные работники — делились опытом работы в условиях военного времени.

Директор обувной фабрики им. Берия т. Робакидзе привел в своем выступлении интересные данные о том, как фабрика, используя местные ресурсы, заменяет дальнейпривозные материалы. Он рассказал также, как коллектив фабрики осваивает новые заказы, привел примеры трудовой доблести отдельных производственников.

О росте партийной организации за счет рабочих ведущих профессий, об изучении коммунистами второй и третьей производственных специальностей рассказал секретарь партбюро Тбилисского мясокомбината т. Цихладзе.

Вопросу подготовки кадров для замены рабочих, ушедших в армию, посвятил свое выступление директор марганитового завода т. Саакин. Рассказав конференцию о том, как коллектив завода добился перевыполнения производственного плана за 1941 г. по всем показателям,

он отметил, что Наркомпищепром и Госплан Грузии не оказывают заводу достаточной помощи.

Секретарь райкома комсомола т. Тарханов говорил об успехах, достигнутых молодыми производственниками района в социалистическом соревновании, посвященном XXIV годовщине Красной Армии. Говоря о партийном руководстве комсомолом, он отметил, что секретари некоторых первичных партийных организаций не оказывают помощи комсомолу. Мимо внимания секретаря партбюро обувной фабрики им. Берия т. Сурмава прошел, например, тот факт, что с начала войны на фабрике не было ни одного комсомольского собрания.

На втором заседании конференции 20 февраля директор маслобойного завода т. Филиппов рассказал о том, как коллектив завода овладевал военным делом. Далее он остановился на отдельных вопросах работы райкома. Райком слишком часто созывает совещания, которые к тому же нередко начинаются с большим опозданием. Это приводит к бесцельной потере времени. Тов. Филиппов указал также на недостатки в работе инструкторов райкома.

В прениях выступили также тт. Кулакова (кондитерская фабрика № 1), Шахраманов (районный отдел народного образования), Джинджария (Навтугский жел.-дор. узел), Духанин, Иваншвили, Савина (макаронная фабрика), Чрекишвили (5 вагонный участок), Сурмава (обувная фабрика им. Берия).

После заключительного слова секретаря райкома т. Сихарулидзе конференция единогласно приняла решение считать политическую линию райкома правильной и практическую работу удовлетворительной и утвердила доклад ревизионной комиссии.

В прениях выступили делегаты деловых предприятий, партийные работники — руководители предприятий, партийные работники — делились опытом работы в условиях военного времени.

Директор обувной фабрики им. Берия т. Робакидзе привел в своем выступлении интересные данные о том, как фабрика, используя местные ресурсы, заменяет дальнейпривозные материалы. Он рассказал также, как коллектив фабрики осваивает новые заказы, привел примеры трудовой доблести отдельных производственников.

О росте партийной организации за счет рабочих ведущих профессий, об изучении коммунистами второй и третьей производственных специальностей рассказал секретарь партбюро Тбилисского мясокомбината т. Цихладзе.

Вопросу подготовки кадров для замены рабочих, ушедших в армию, посвятил свое выступление директор марганитового завода т. Саакин. Рассказав конференцию о том, как коллектив завода добился перевыполнения производственного плана за 1941 г. по всем показателям,

он отметил, что Наркомпищепром и Госплан Грузии не оказывают заводу достаточной помощи.

Секретарь райкома комсомола т. Тарханов говорил об успехах, достигнутых молодыми производственниками района в социалистическом соревновании, посвященном XXIV годовщине Красной Армии. Говоря о партийном руководстве комсомолом, он отметил, что секретари некоторых первичных партийных организаций не оказывают помощи комсомолу. Мимо внимания секретаря партбюро обувной фабрики им. Берия т. Сурмава прошел, например, тот факт, что с начала войны на фабрике не было ни одного комсомольского собрания.

На втором заседании конференции 20 февраля директор маслобойного завода т. Филиппов рассказал о том, как коллектив завода овладевал военным делом. Далее он остановился на отдельных вопросах работы райкома. Райком слишком часто созывает совещания, которые к тому же нередко начинаются с большим опозданием. Это приводит к бесцельной потере времени. Тов. Филиппов указал также на недостатки в работе инструкторов райкома.

В прениях выступили также тт. Кулакова (кондитерская фабрика № 1), Шахраманов (районный отдел народного образования), Джинджария (Навтугский жел.-дор. узел), Духанин, Иваншвили, Савина (макаронная фабрика), Чрекишвили (5 вагонный участок), Сурмава (обувная фабрика им. Берия).

После заключительного слова секретаря райкома т. Сихарулидзе конференция единогласно приняла решение считать политическую линию райкома правильной и практическую работу удовлетворительной и утвердила доклад ревизионной комиссии.

В прениях выступили делегаты деловых предприятий, партийные работники — руководители предприятий, партийные работники — делились опытом работы в условиях военного времени.

Директор обувной фабрики им. Берия т. Робакидзе привел в своем выступлении интересные данные о том, как фабрика, используя местные ресурсы, заменяет дальнейпривозные материалы. Он рассказал также, как коллектив фабрики осваивает новые заказы, привел примеры трудовой доблести отдельных производственников.

О росте партийной организации за счет рабочих ведущих профессий, об изучении коммунистами второй и третьей производственных специальностей рассказал секретарь партбюро Тбилисского мясокомбината т. Цихладзе.

Вопросу подготовки кадров для замены рабочих, ушедших в армию, посвятил свое выступление директор марганитового завода т. Саакин. Рассказав конференцию о том, как коллектив завода добился перевыполнения производственного плана за 1941 г. по всем показателям,

он отметил, что Наркомпищепром и Госплан Грузии не оказывают заводу достаточной помощи.

Навстречу XXIV годовщине Красной Армии и XXI годовщине Советской Грузии

Рост производительности труда

Готовясь к XXIV годовщине Красной Армии и XXI годовщине Советской Грузии, одной из первых в Тбилисской обувной фабрике № 1 включилась в соревнование бригада закройщиков тов. Н. Нерсисяна. Она обязалась поднять выполнение плана с 125 до 135 процентов. Обязательство свое бригада т. Нерсисяна выполнила.

Нового роста производительности труда добились в дни подготовки к славным годовщинам многие рабочие и работницы фабрики. Так, например, повысил свои производственные показатели тт. С. Хурцилава, А. Саакин, А. Худавердов,

Лекции, доклады, выставки

В XXIV годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота в частях тбилисского гарнизона проводятся лекции на темы о разгроме немецких оккупантов под Псковом и Нарвой и на Украине в годы гражданской войны и интервенции, о героических подвигах бойцов и командиров в отечественной войне против гитлеровских захватчиков.

Библиотека Округного Дома Красной Армии проводит доклады на тему «Герои Красной Армии и Флота в художественной литературе», а также литературно-художественные вечера и лекции. Открываются две выставки. Одна из них посвящается великой отечественной войне советского народа с германскими захватчиками, другая — художественному творчеству бойцов Красной Армии и мастеров СССР, в том числе Габриэля, Сварога, Менделевича, Туржанского.

С большим успехом проходят в Доме Красной Армии творческие отчеты мастеров искусств, среди которых — В. Бачалов, М. Тарханов, О. Квицинидзе, В. М. Массалитникова, С. Прокофьев, В. Рыжова, М. Климов, В. Шевченко, Д. Андгуладзе, А. Дольво, С. Фейнберг, Е. Гузиков, Г. Цомых, Е. Сохадзе, Л. Гварам-

довских всалнков, стрелков, мотоциклистов и т. д.

Яркие примеры того, как помогает научная мысль фронту, родной Красной Армии, приводит в своем выступлении директор Института сооружений и энергетики т. Мипенидзе.

Директор Строительного т. Азарашвили и директор Строительного т. Зурелидзе говорят о новых производственных успехах ставропольцев, выполняющих важные задания.

Так, на строительном сокращении цикла технологического процесса изготовления многих деталей, что почти втрое повысило производительность труда, проводится строжайшая экономия цветного металла, хорошо организованно производственное обучение женщин, заменивших рабочих, ушедших в ряды Красной Армии.

Вчера, 21 февраля, на втором заседании конференции продолжались прения по отчетному докладу райкома.

В прениях приняли участие делегаты тт. Бурчуладзе, директор Учительского института, Схиртладзе, зав. военным отделом райкома, Парулава, секретарь райкома комсомола, Мачарашвили, зав. отделом народного образования районного комитета, Гвазашвили, Габуния, военный комиссар района, Мазаншвили, председатель районного Совета, Квицинидзе, ректор университета имени Сталина, Самушан, секретарь бюро парторганизации комбината «Комундист», Харабадзе, директор колхозного завода.

Всего в прениях выступило 15 делегатов.

Конференция единогласно принимает решение: «Политическую линию райкома признать правильной и продающую работу удовлетворительной».

Конференция утверждает доклад ревизионной комиссии и избирает комиссию, которой поручает составление практических мероприятий по докладу райкома.

Затем конференция приступила к выдвижению кандидатур для тайного голосования в состав районного комитета партии и ревизионной комиссии.

Сегодня конференция продолжает свою работу.

Сталкинский район

Конференция утвердила также доклад мандатной комиссии, с которым выступил делегат т. Мирахи.

Затем конференция избрала новый состав районного комитета и ревизионной комиссии райкома.

Инициатива промысловой артели

С начала войны коллектив артели «Нахимовск» значительно расширил ассортимент выпускаемой продукции. Успешно выполняются специальные производственные задания.

По темпам своей работы передвигается лакокрасочный цех, руководимый членом партии т. П. Мейшариани. С начала войны цех ежемесячно выполняет плановые задания на 140-150 процентов. Лакокрасочный цех освоил производство новых видов продукции — парафиновых свечей, колесной и обувной мази, сушеных красок и т. д. Продукция эта выпускается сейчас в большом количестве.

ТРЕБУЮТСЯ

для стеклодувной мастерской Института бактериофага

два квалифицированных стеклодува.

Об условиях справиться в дирекции Института бактериофага (Сабуртало, по Военно-Грузинской дороге).

Местом и коллективом сотрудников районного отдела культуры района ищет работу о смерти ИВАНОВА МИХАИЛОВИЧА НАНОВАШВИЛИ

Навстречу XXIV годовщине Красной Армии и XXI годовщине Советской Грузии

Рост производительности труда

Готовясь к XXIV годовщине Красной Армии и XXI годовщине Советской Грузии, одной из первых в Тбилисской обувной фабрике № 1 включилась в соревнование бригада закройщиков тов. Н. Нерсисяна. Она обязалась поднять выполнение плана с 125 до 135 процентов. Обязательство свое бригада т. Нерсисяна выполнила.

Нового роста производительности труда добились в дни подготовки к славным годовщинам многие рабочие и работницы фабрики. Так, например, повысил свои производственные показатели тт. С. Хурцилава, А. Саакин, А. Худавердов,

Лекции, доклады, выставки

В XXIV годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота в частях тбилисского гарнизона проводятся лекции на темы о разгроме немецких оккупантов под Псковом и Нарвой и на Украине в годы гражданской войны и интервенции, о героических подвигах бойцов и командиров в отечественной войне против гитлеровских захватчиков.

Библиотека Округного Дома Красной Армии проводит доклады на тему «Герои Красной Армии и Флота в художественной литературе», а также литературно-художественные вечера и лекции. Открываются две выставки. Одна из них посвящается великой отечественной войне советского народа с германскими захватчиками, другая — художественному творчеству бойцов Красной Армии и мастеров СССР, в том числе Габриэля, Сварога, Менделевича, Туржанского.

С большим успехом проходят в Доме Красной Армии творческие отчеты мастеров искусств, среди которых — В. Бачалов, М. Тарханов, О. Квицинидзе, В. М. Массалитникова, С. Прокофьев, В. Рыжова, М. Климов, В. Шевченко, Д. Андгуладзе, А. Дольво, С. Фейнберг, Е. Гузиков, Г. Цомых, Е. Сохадзе, Л. Гварам-

довских всалнков, стрелков, мотоциклистов и т. д.

Яркие примеры того, как помогает научная мысль фронту, родной Красной Армии, приводит в своем выступлении директор Института сооружений и энергетики т. Мипенидзе.

Директор Строительного т. Азарашвили и директор Строительного т. Зурелидзе говорят о новых производственных успехах ставропольцев, выполняющих важные задания.

Так, на строительном сокращении цикла технологического процесса изготовления многих деталей, что почти втрое повысило производительность труда, проводится строжайшая экономия цветного металла, хорошо организованно производственное обучение женщин, заменивших рабочих, ушедших в ряды Красной Армии.

Вчера, 21 февраля, на втором заседании конференции продолжались прения по отчетному докладу райкома.

В прениях приняли участие делегаты тт. Бурчуладзе, директор Учительского института, Схиртладзе, зав. военным отделом райкома, Парулава, секретарь райкома комсомола, Мачарашвили, зав. отделом народного образования районного комитета, Гвазашвили, Габуния, военный комис